

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семендеевой Елены Васильевны
«Клинико-патогенетическая характеристика течения, лечение и современная
реабилитация больных хронической обструктивной болезнью легких,
сочетанной с артериальной гипертензией и тревожно-депрессивным
расстройством», поданной на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность диссертационной работы Семендеевой Е.В. не вызывает сомнений, поскольку посвящена одной из важнейших тем современной медицины. Многие препараты патогенетической терапии хронической обструктивной болезни легких (бета-адреноблокаторы, блокаторы холинергических рецепторов, эуфиллин, НПВП, глюкокортикоиды и др.) не оказывают должного эффекта. В то же время известно, что адекватная терапия артериальной гипертензии положительно сказывается на клиническом течении хронической обструктивной болезни легких и позволяет повысить контроль над заболеванием. В связи с этим необходимость проведения исследований, изучающих влияние ХОБЛ и АГ на организм больного, изменение иммунной системы является важной задачей.

Несмотря на актуальность данной проблемы, не проводилось комплексного изучения развития ХОБЛ, сочетанной с АГ на фоне тревожно-депрессивных расстройств. Есть необходимость прицельно и тщательно обследовать пациентов с ХОБЛ на выявление у них симптомов тревожно-депрессивных расстройств, особенно в случаях рефрактерности терапии, а также осложнений связанных с наличием у пациентов коморбидных состояний, таких как обструктивное апноэ сна. Впервые изучена фармакокинетика и фармакодинамика лекарственных средств, впервые изучено влияние иммунологического и антиоксидантного механизмов на развитие изучаемой сочетанной патологии. Проведенные соискателем

клинические, биохимические, инструментальные и статистические методы исследования дали возможность усовершенствовать тактику ведения больных ХОБЛ в сочетании с АГ и ТДР: повысить эффективность лечения ХОБЛ, сочетанной с АГ и ТДР на основе изучения клинико-патогенетических особенностей такой коморбидности, повысить качество жизни и комплаентность.

В диссертационной работе, изучено состояние перекисного окисления липидов и антиоксидантной защиты, системной и локальной активности фагоцитирующих клеток, системных и локальных показателей про- и противовоспалительных цитокинов больных ХОБЛ, сочетанной с АГ на фоне ТДР, а на основе полученных результатов предложен комплекс лечебно-реабилитационных мероприятий для больных с сочетанной патологией — ХОБЛ с АГ на фоне ТДР.

Выводы, представленные в автореферате диссертации конкретные, полностью соответствуют поставленным задачам исследования. Практические рекомендации подробные и воспроизводимые на практике. Принципиальных замечаний к автореферату не имею.

Кандидат медицинских наук

14.01.04 – внутренней медицины эндокринологии,
пульмонологии и аллергологии Государственного учреждение
Луганской Народной Республики «Луганский государственный
медицинский университет имени Святителя Луки»

Р.Култ
(подпись)

Куликова Р.С.

Почтовый адрес: Луганская Народная Республика,
г. Луганск, кв. Обороны 50-летия Луганска, 1г
Тел.: (0642)59-02-55.

Согласие Куликовой Раисы Семёновны на автоматизированную обработку персональных данных получено
« » ноября 2020

Подпись Куликовой Р.С. заверяю:

Р. Кулик

Почтовый адрес: Луганская Народная Республика,
г. Луганск, кв. Обороны 50-летия Луганска, 1г.

Тел.: (0642) 59-02-55

Наименование организации: Государственное учреждение Луганской Народной Республики «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки»

Согласие Куликовой Р. С. на автоматизированную обработку персональных данных получено.

« » ноября 2020г.

